关于学院（部）本科教学工作审核评估
第一轮预评估的反馈意见
为进一步推进审核评估工作，及时发现、诊断和解决问题，以评促建，持续改进，学校于2016年10月25日～11月2日组织专家对各学院（部）审核评估工作进行了第一轮预评估，现将有关评估意见总结如下：
     一、评估工作总体情况
本次预评估主要按照本科教学工作审核评估“五个度”的要求，以教育部、省教育厅提出的审核评估项目、要素、要点为内容，从教学建设与改革、教学组织与运行管理、教学质量监控、教风学风建设等方面考察了学院（部）本科教学工作和人才培养质量。
评估组分工负责采用听取各学院（部）汇报、个别访谈、集体访谈和现场考察相结合的方式重点对学院（部）人才培养目标与培养效果的实现状况、院系教学文档、学院（部）政策文件的“废、改、立”、2015-2016学年第二学期课程考试试卷、毕业论文（设计）整改情况进行了评估。
各学院（部）均能在不同程度上重视此次预评估工作，并开展了相关自查自建工作。
学院（部）人才培养目标与培养效果的实现状况方面：各学院（部）认真阐述了有关人才培养目标如何确定的问题，进一步梳理并明晰了人才培养目标实现的保障措施，并挖掘了学院办学特色，尤其是国际经贸学院、工商管理学院在这方面思路比较清晰；有的学院还形成了学院自评报告初稿，如会计学院等。
院系教学文档：各学院（部）都进行了认真梳理与核查，档案材料均参照《南京财经大学院系教学文档分类号与分类目录》进行了分类、编号与存档，虽形式各异，但材料相对完备；有的学院同时还根据审核评估方案形成了学院自评报告支撑（档案）材料，如金融学院。
2015-2016学年第二学期课程考试试卷、毕业论文（设计）整改情况：各学院（部）根据校教学督导对2015-2016学年第二学期课程考试试卷、毕业论文（设计）的检查与评估反馈意见开展了整改工作，对于试卷中存在的核分问题以及毕业论文（设计）工作中存在的时间矛盾问题整改普遍较好。
二、存在的普遍性问题
（一）学院（部）人才培养目标与培养效果的实现状况：多数各学院（部）对人才培养目标的确定与实现措施等方面尚待形成更为清晰的思路，目前所阐述内容尚不能清晰明了地回答为什么确定这样的人才培养目标以及怎么保障学院人才培养目标的实现等问题，在学科建设、科研、研究生培养等方面阐述过多，而对于本科人才培养方面的举措针对性不强；有的学院侧重于各专业建设的叙述，对整体人才培养方面的提炼不够；有的学院按照学院自评报告的结构进行说明，内容针对性不强；在学院办学特色方面，有的学院办学特色已有显现，但仍需进一步挖掘凝练；有的学院提出的特色似有普适性。
（二）院系教学文档：各学院（部）教学文档形式各异，不同程度上存在缺漏现象，一是对时间节点的把握不明确；二是材料内容如表述、措辞有待斟酌、行文格式有待统一；三是材料呈现有待理顺顺序；四是部分材料有缺漏，有的材料“张冠李戴”，有的文档盒中无材料，需要进一步整理。
（三）学院（部）政策文件的“废、改、立”：大多数学院（部）政策文件的“废、改、立”工作进展缓慢，多数文件尚在“讨论中”，文件未能体现在学院相关的网页中；从学院内部质量保障体系方面看，有待进一步构建或完善，并需补充部分文件；部分文件内容针对性不够、可操作性不强；文件行文规范需要加强，如格式、字体、公章等。
（四）2015-2016学年第二学期课程考试试卷、毕业论文（设计）整改情况：试卷整改中，一些可以整改的问题没有整改，如部分试卷还存在核分错误，试卷评阅“+”与“-”符号不统一，平时成绩中依然没有明确的评分项目，考试情况分析仍简单或笼统。毕业论文（设计）整改中，仍有部分问题尚待整改，如论文题目在定稿与答辩相关表格不一致问题、关键词中英文不匹配问题、表题与图题的位置问题、参考文献的时间与格式规范问题等，毕业论文（设计）网络系统中材料缺失问题应予以补充完善。
三、进一步开展评估工作的建议
（一）各学院要充分认识审核评估工作的重要意义，进一步重视审核评估工作，牢固树立教学工作的中心地位，精心组织，重实效，切实做好迎评促建各项工作。
（二）各学院要进一步落实一把手负责制，明确分工，明确任务，落实责任，通力协作，密切配合，避免推诿现象。
（三）广大师生员工要以高度的责任感和使命感，积极投身到本科教学工作审核评估的实践中，立足于“实”，立足于“做”，以评促建，以评促改， 保障本科教学工作审核评估的有序推进。
根据本次预评估意见反馈，进一步开展评估工作建议如下：
1.学院（部）人才培养目标与培养效果的实现状况
这一部分重点回答的是为什么确定这样的人才培养目标以及怎么保障学院人才培养目标的实现等问题，请各学院根据《关于学院本科人才培养工作汇报的修改建议》（见附件1），进一步明晰学院人才培养目标与定位，全面总结人才培养目标的保障措施及实现情况。
2.院系教学文档
（1）应进一步明确材料统计整理的时间节点；
（2）进一步统一材料的行文格式、统计格式等；
（3）材料总结整理过程中，需要有把关人，负责对材料的内容、形式等进行审核；
（4）文档盒中需提供本盒材料目录（附活页于材料首页即可）；
（5）文档盒中若材料比较单薄，建议将部分材料合并归档。
3.学院（部）政策文件的“废、改、立”
（1）进一步按照学校规章制度体系梳理学院相应的规章制度，完善学院内部质量保障体系，从而为各相关工作提供有效的制度保障；
（2）进一步制定政策文件的“废、改、立”的倒计时时间表，按照文件发布规范尽快出台新修订的文件；
（3）更新学院相关网页内容，将文件体现在学院相关的网页中。
4.课程考试试卷、毕业论文（设计）工作
试卷方面：
（1）加强本学期（2016-2017学年第一学期）考务工作，严格考务工作的各个环节，从试卷命题规范与质量、批阅规范等各方面严把质量关；重点强调平时成绩评定的规范性、合理性，尤其是平时成绩项目要明晰；加强对考试情况的分析。
（2）加强对期中考试相关材料的整理与归档，要求参照《南京财经大学考试工作规程》等文件进行。
（3）加强对各类自行组织考试的课程试卷或其他形式的材料的整理与规范，尤其是选修课程材料。
（4）进一步全面整理近三年课程考试试卷，按照规范性要求进行整改。
毕业论文（设计）方面：
（1）加强对2017届毕业生的毕业论文（设计）的指导与管理工作，严格把控毕业论文（设计）指导的各个环节的质量；
（2）进一步全面整理近三年课程毕业论文（设计），按照规范性要求进行整改，尤其是缺漏以及时间矛盾现象。
（3）完善毕业论文（设计）网络系统，补充相关缺漏材料。
四、第一次预评估各学院具体情况摘要
（见附件2）
附件：
1.关于学院本科人才培养工作汇报的修改建议
    2.第一次预评估各学院具体情况摘要
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