火车票学生优惠卡使用注意事项
一、购买“火车票学生优惠卡”的条件
按照教育部办公厅、铁道部办公厅《关于高等学校学生购火车票使用优惠卡的通知》（教学厅〔2003〕1号）的要求，学生必须具备以下条件才能购买“火车票学生优惠卡”：
1、学生就读的学校有实施学历教育资格；
2、学生家庭和学校不在同一地，可乘火车回家或返校；
3、学生没有工资收入。
二、“火车票学生优惠卡”粘贴、保存注意事项
1、“火车票学生优惠卡”必须粘贴在学生证上使用，粘贴之后严禁撕揭，否则将损坏优惠卡；
2、严禁把“火车票学生优惠卡”夹在学生证内部而不粘贴；
3、严禁大角度弯曲、折叠优惠卡，严禁用外力重压优惠卡芯片部分；严禁将优惠卡浸泡在水中，或将优惠卡长期保存在潮湿的地方。
三、常见问题
1、使用火车票学生优惠卡可购买几次优惠票？
答：一年最多使用四次。使用期限是每年6月1日至9月30日，12月1日至次年3月31日。
2、一年四次使用完后，如何充值？
答：“火车票学生优惠卡自助服务终端”已开放使用，建议每年10月-12月充值。
3、为何优惠卡会失效？
答：优惠卡必须妥善保管，一经贴上，不可撕扯揭下，不可大角度弯曲、折叠，不可用外力重压优惠卡芯片部分，不可将卡片浸湿或长期保存在潮湿的地方，不可将其他非接触式IC卡（如二代身份证）或金属卡片与优惠卡近距离放置在一起。
4、优惠卡失效了怎么办？
答：在每年11月份办理补卡手续（具体时间安排以教务处通知为准），费用由学生本人承担，其他时间不予办理。
5、失效后新换的优惠卡，是否还可以新买四次优惠票？
答：实名制后学生的已购票次数通过身份证号码在铁路系统也进行了记载，因此新换的优惠卡虽然显示还有4次，但实际购票时系统会自动扣减当年已经购买的次数。
6、学生在中转站购票时，为什么又要扣减优惠卡的购票次数？
答：请在出发地一次性购买联程车票，或在出发地购买通票后在中转站办理转签证手续，否则，中途购票将再次扣减优惠卡中的可购票次数。
7、为什么优惠卡中还有购票次数却不能购买优惠火车票？
答：火车票实行实名制购票之后，学生的已购票次数通过身份证号码在铁路售票系统中也进行了记载，为此，无论优惠卡中是否还有可购票次数（甚至是更换新卡），每人每年可购优惠票次数都不能超过4次。
8、在网上购买学生票时要求输入优惠卡号是什么意思？
答：优惠卡号是优惠卡的内部序号，每张卡的号都是唯一的，需要指定的识别器才能读取。优惠卡号不是必填项，可以不输入。
9、学生在网上购买的车票为什么会有不能进站的情况？
答：学生在网上购票时，所填写的乘车区间必须和学生证上的乘车区间一致，否则售票窗口不予办理取票，也无法进站乘车。
10、如何填写本人的乘车区间？
答：填火车能到达的本人家庭所在地的目的火车站点名称（不出现“省”、“市”、“县”或“站”字样）。如济南西、北京南等。
11、如果家庭住址所在城市与学生高考生源省不一致怎么办？
答：请提供目前父母居住在这个住址的证明，可以是户口本复印件、父母工作单位、街道办、居委会或村委会提供的书面证明。
12、如果家庭住址所在城市没有火车站，或根据实际情况，坐车到另外一所相邻城市的火车站对自己更方便，该如何填写乘车区间？
答：填写相邻城市站点，这个站点可以是同一省，也可以是相邻省。比如河北的部分同学，可以填北京。
13、大学期间如果家庭搬家，想更改乘车区间该怎么办？
答：乘车区间在校期间一般仅允许修改一次，办理时间一般为5月、11月（具体时间安排以教务处通知为准），因家庭住址有变更办理变更手续，应持父母户口所在地公安部门证明。
14、大中专学生可以购买哪些车次的优惠火车票？
答：家庭与学校之间的所有车次均可购买。购买硬座享受半价优惠，硬卧享受优惠金额与同车次硬座票相同；动车组二等座享受全价票的75%；其他车次不享受优惠。具体价格以中国铁路12306官方购票网站显示的学生票价格为准。
