关于调整红山学院
2010级本科人才培养方案的实施意见
为进一步深化红山学院本科人才培养模式改革，不断提高红山学院人才培养质量，根据学校工作部署，学校拟调整红山学院2010级本科人才培养方案。现对调整工作提出如下实施意见。
一、指导思想与基本原则

红山学院本科人才培养方案调整的指导思想是：主动适应社会需求，自觉遵循高等教育规律，充分体现红山学院的办学特色，按照夯实基础、强化应用、加大训练、体现差异的要求，整体优化人才培养方案，创新人才培养模式，在新的起点上不断提高应用型人才培养质量。
调整红山学院本科人才培养方案应遵循以下基本原则：
（一）明确导向：根据红山学院的办学层次，进一步明确人才培养的目标定位和就业导向，在分析、比较的基础上，与仙林校区的相同专业有所区分，体现差异。
（二）拓宽选择：坚持并不断完善“2+2”人才培养模式改革，因材施教，进一步扩大学生的选择空间。
（三）削枝保干：进一步优化结构，基础课程适当集中，加大重要课程的训练力度。
（四）强化实践：以培养学生专业能力为中心，加大实践实验教学改革力度，把能力培养系统化落到实处。
二、培养目标与培养模式
学校本科人才培养的总体目标定位是：在坚持宽口径、厚基础、强能力、高素质、重应用的前提下，努力培养德、智、体、美全面发展，知识、能力、素质结构优化，具有社会主义市场经济适应能力和竞争能力，具有创新精神和实践能力的应用型人才。
红山学院各专业具体培养目标的定位，要针对社会需求和就业市场等情况，结合红山学院的办学层次和培养规格，综合考虑，严格论证，准确定位，体现特色。
红山学院各专业要充分体现学校倡导的人才培养模式改革的基本内涵，进一步完善“2+2”分流培养的方案、路径和举措，实现第一课堂与第二课堂、理论学习与实践锻炼、课堂讲授与自主学习、集中讨论与相互交流相结合，切实加强学生自主学习、课堂讨论、实验实践、科研训练等培养环节，着力培养学生的健全人格、复合知识结构、综合素质以及实践能力。
三、具体规定
（一）主要内容
红山学院各专业人才培养方案应包括：专业培养目标、培养规格、主要课程设置、实践性教学环节设计、第二课堂活动安排、修业年限、授予学位、教学计划进程表、课程结构分析表、必要说明等主要内容。
（二）学分分配

按照适当减少总学分、减少课堂讲授课时、加大训练力度的要求，四年制本科各专业总学分一般为165学分左右，其中课堂教学一般控制在150学分以内。
（三）课程设置
1. 通识课程

通识教育课程模块与普通本科一样，课程数量适当减少；要求学生修满10学分，一般安排在第三至第七学期。
2. “两课”课程
“两课”课程设置4门，计12学分。
3. 大学英语课程
大学英语课程继续实施“平台+模块”的教学改革，其中第一、二学期开设“平台”课程，计8学分；第三、四学期开设“模块”课程，计4学分。
4. 计算机基础类课程
计算机基础类课程教学实行统一目标下的多维度考核，与普通本科计算机教学改革基本同步，计10学分（其中1学分计算机基础模块课程学生需通过“自学+辅导+机试”的方式获得）。
5. 数学类课程
数学类课程进一步完善分级教学，在经管类专业中拟按基础层次和提高层次分别组织教学，基础层次教学应适当降低难度，提高应用性；提高层次教学要加强针对性。由学生自愿选择参加，允许互换。第一、二、三、四学期开设，计16学分。法学专业结合专业实际设置数学课程。
6. 专业基础课程
经管类各专业的专业基础课程按照基本维持“2+2”培养模式总体框架不变，前两年相对统一的要求，设置14门左右，42学分左右。法学、英语专业的专业基础课程参照设定。
7. 专业主干课程

专业主干课程设置6—8门，21学分左右；时间可以提前至第四学期起开设。为进一步增强应用性，部分专业主干课程可增加1学分用于加强训练。

8. 专业选修课程
按照分类选修和任意选修的不同要求，分别设置专业选修课程，要求修满24学分左右。专业任意选修课程一般安排在六、七学期开设。
9．双语课程
从第五学期开始，每学期至少设置1门双语课程；双语教学拟采用双语和中文同时开班，学生可以根据自己的情况选择该门课程的单、双语班。

（三）有关说明

1．各专业课程实验结合专业实际，参照普通本科专业设置；至少设置1个综合实验。

2. 各专业参照普通本科专业，设置认知性实践，课程、专业实践，毕业实习、毕业论文（设计）等实践性教学环节。
3. 职业发展教育类课程及学分和第二课堂活动安排等与普通本科基本一致。
四、组织实施

（一）按照学校人才培养模式改革的总体安排，教务处提出调整红山学院人才培养方案的实施意见。

（二）各专业负责人（系主任）作为专业建设第一责任人，在充分征求红山学院意见和建议的基础上，直接负责红山学院各专业人才培养方案的调整、修订工作；在本院领导下，统一认识，集思广益，讨论研究，充分论证，必要时应组织校外专家咨询审核。

（三）红山学院结合民办学生的特点和教学实际，提出人才培养方案调整的意见和建议，并参与人才培养方案的论证；各学院负责指导本院各专业人才培养方案的调整、修订，并加强与相关学院之间的交流、沟通和合作；教务处具体负责组织、协调、统筹工作以及人才培养方案的整理、汇编工作；学校教学委员会审定后由教务处组织实施。
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